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Epreuve : Macroéconomie

Enseignant  : JEDLANE Nabil

Niveau : DENCG - 1ére année - Semestre 2
Jour/Date : Vendredi 19/05/2017 a 09h

Durée : 2h00

Exercice 1 (3,5 points):

Le secteur «Ménagesn d'un pays présente les niveaux suivants de consommation
et de revenu :

Revenu (en unités monétaires| Consommation (en unités
nationales par an) monctaires nationales par an)

28000 33400

33600 37880

42600 45080

46000 47800

62000 60600

70000 67000

98000 39400

/1) De caleuler I'épargne pour chacun des niveaux de revenu considérés.,

/2) Aprés avoir indiqué les formules de caleul des propensions moye
consommer, calculer les propensions moyennes et marginales 4 co
chaque niveau de revenu (ou pour chaque variation du

nnes et marginales &

nsommer et a épargner pour
niveau de revenu).

/3) De procéder a une représentation graphique de la fonction linéaire de consommation et
d'¢pargne (1 point) et d'interpréter le graphique obtenu.

/‘f) D'en déduire les fonctions linéaires de consommation et d'épargne.
/5) En quoi les deux fonctions linéaires précé

- demment obtenues respectent-clles la loi keynésienne
comme sous le nom de « loi psychologique

de la consommatjony 7
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Exercice 2 (5,5 points)

Soit un projet d'investissement, pour lequel un invedisseur dispose des
informations suivantes |
- colt d'investissement du projet en 2004 (début d’année) : 11 millions de F
- les anticipations des recettes sont :

en 2005 - 10 millions de F
en 2006 : 10 millionsde F

- le colOt d'entretien est :

pour 2005 : 3 millions de F
pour 2006 : 5 millions de F

- la valeur de revente en 2006 : 2 millions de F
(tableau de calcul : 0,5 point)

~1°) le projet est-il rentable pour un taux d'inérét de
- 15%
- 20%
-25% 7 {chacun des calculs 1 paint)

~~ 2° ) Apres avoir défini 'efficacité marginale d'un projet d'invedissement (0,5 point),
calculer celle du projet en question (1,5 point).

Excercice 3 (11 points)
/1‘] Ferire la condition d’équilibre des Tuites et injections dans le cas d'une économic avec
commerce extérieur et dépenses gouvernementales ct taxes (mais sans transfert). (1 point)

/.-2"] Déterminer le revenu d’équilibre Y dans
” équations de comportement suivantes (équili

[=lg+aY=%0+005Y
S=sYd-C0=0,2Yd-5N
X=Xg-gY=1000-001Y
M=Mp+mY =800+ 004Y
T=To+1Y=575+0,12Y
G=Gp-g¥Y=1200-001Y

le cas de I'économie de la Platonie, compte tenu des
bre : 3 points) :

aveeYd=Y-T

%) Quelle est Ta valeur des différents paramétres S, I, G, T, X et M a I’équilibre ? | point

/csl la situation de la halance commerciale ? (0,5 point) Quelle r_ﬂ(&?a silualiu{n 52::‘ I}'nglr]lilig
publiques ? (0,5 point)
4°) A la suite d'une réforme des retraites,

. ; les ménages revoient leurs prévisions concernant leur
avenir et décident d'épargner plus pour tout niveau de revenu; leur fonction d'épargne devient :
S;=021Y -452.705

les autres équations ne changeant pas.

Déterminer le nouvel équilibre Y| (2 poInIs) et commenter le
des différents paramaires Sy, 14, G, T1a

résuliaL
de 1a balance commerciale ?

: EsultaL (05 point) Quelle est la valeur
XietMp a 1'6q1u’hhrc 7 (1 point) Quelle est la situation
(0..5 pont) Quelle est Ta situation des linances publiques ? (0,5 paint)
de I'exercice, vénfier la sagacité de I"adage populaire :
« Si seulement les gens voulgient &

I'écomomie pourrait repartir, ’g ient cpargher pls. |

(0,5 poiny)

5°) Sur les chilfres

investissement  augmenterair, et
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